

ЛЕТО — ПОРА ОТДЫХА

Лето — пора отдыха, веселья, загородных прогулок, рыбалки. С каждым годом летний отдых москвичей становится интереснее и разнообразнее. И возможности для этого в нашем городе огромные: десять парков культуры и отдыха, 25 театров, около 90 кинотеатров и киноплощадок, сотни клубов и библиотек, более 50 стадионов. А лесопарки Москвы, Подмосковье, водохранилища! Это же прекраснейшие места для отдыха! Одним словом, москвичи могут весело, интересно провести лето. И сделано для этого немало.

Богатым будет летний театральный сезон. В этот период в столице работают почти все московские театры. На гастроли в Москву приезжают Государственный армянский театр имени Сундукяна, Грузинский государственный театр имени Руставели, Новосибирский театр оперы и балета. Большая театральная и концертная программа будет показана москвичам в дни декады литературы и искусства Северо-Осетинской АССР.

Большое внимание уделено кинообслуживанию населения. Помимо стационарных, открыто семь летних кинотеатров и десять киноплощадок. Кинофильмы демонстрируются на стадионе «Динамо», на Малой спортивной арене и во Дворце спорта на Центральном стадионе имени В. И. Ленина, в зеленых театрах парков культуры и отдыха. На 40 площадках со специально оборудованными автобусами показываются хроникально-документальные и научно-популярные фильмы. Хорошую инициативу проявили РК КПСС и исполком

райсовета Москворецкого района, которые с помощью предприятий района организовали строительство двух площадок дневного кино — в Нагатино и на Загородном шоссе.

Широко разворачивается концертная деятельность. В течение лета будет дано около 4.000 концертов. В разное время в парках и садах будут выступать известные музыкальные коллективы, Всероссийское гастрольно-концертное объединение в этом году подготовило несколько интересных концертных программ: «Красавица народная», «Северное сияние», «Молодые голоса», в которых примут участие лучшие артистические силы Поволжья, Севера, выпускники ведущих художественных учебных заведений, а также программы, в которых примут участие артисты Москвы, Ленинграда, Прибалтики. В Зеленом театре ЦКПО имени Горького, на Малой спортивной арене в Лужниках и на Выставке достижений народного хозяйства будут показаны эстрадно-цирковые представления «Когда зажигаются звезды» и «Под голубым куполом», в плавательном бассейне Центрального стадиона имени В. И. Ленина москвичи увидят водяной балет.

В нынешнем летнем сезоне москвичи познакомятся со многими зарубежными мастерами искусств. Большой интерес представляют выступления Румынской национальной оперы, Китайского национального ансамбля, чешских и венгерских художественных коллективов, прибывающих в Москву в связи с открытием выставок этих стран в парке «Сокольники» и ЦКПО имени Горького. Осенью ожидается приезд в Москву Королевского симфонического оркестра (Англия) и балетной труппы из США.

Горячая пора сейчас наступила в работе парков культуры и отдыха и садов. По выходным дням их посещают до 400 тысяч человек. За летний период в парках Москвы будет проведено около 120 праздников, гуляний, карнавалов и других массовых мероприятий. Широко будут отмечаться День молодежи, День физкультурника, День Военно-Морского Флота, День шахтера, День

□ □ □

Б. РОДИОНОВ,

начальник Управления культуры исполкома Моссовета

□ □ □

строителя, состоятся праздники кино, телевидения, эстрады, книги. 12 июня в Москве будет проведен первый Праздник песни.

Хорошей традицией стало проведение в парках дней отдыха коллективов крупных предприятий, отдельных отраслей промышленности и городского хозяйства, целых районов. Таких дней отдыха намечено провести более двухсот.

В воскресные дни и субботные вечера в городе на 40 площадках проводятся народные гуляния, играют оркестры, выступают самодеятельные коллективы, демонстрируются документальные фильмы. В некоторых районах проводится культурно-массовая работа непосредственно в жилых массивах, во дворах, в садах и скверах. На небольших импровизированных эстрадах выступают лекторы, участники кружков художественной самодеятельности при красных уголках. Организуются детские игровые и спортивные площадки. Такую инициативу проявляют Кузбасский, Фрунзенский, Ленинский и другие районы.

Особое значение приобретает сейчас организация загородного отдыха трудящихся. Сотни тысяч москвичей каждый выходной день выезжают в Подмосковье осмотреть исторические и памятные места, ловить рыбу, собирать грибы, подышать свежим лесным воздухом, купаться и загорать. Исполком Московского Совета выделил всем районам города живописные места общей площадью в 2,5 тыс. га в лесопарковом поясе и на берегах Клязьминского, Пестовского, Пяловского и других водохранилищ для организации массовых выездов трудящихся предприятий и учреждений. Сейчас исполкомы райсоветов с помощью организаций района благоустраивают эти места, сооружают навесы, эстрады, беседки, кафе, площадки для обслуживания отдыхающих.

Большая и разнообразная работа будет проводиться с детьми. Более 370 тысяч школьников побывают в загородных и городских пионерских лагерях. Широкая программа намечена детскими районами парками, стадионам Юных пионеров, детским стадионам в Лужниках, театрами и

кинотеатрами, библиотеками и клубами.

Много интересного ожидает любителей спорта на стадионах, в бассейнах, в спортивных залах. Будет проведено более 250 общегородских встреч и всесоюзных первенств по многим видам спорта. На Центральном стадионе имени В. И. Ленина, помимо многочисленных спортивных соревнований, будут проходить дни отдыха трудящихся районов Москвы, проводиться эстрадно-цирковые концертные представления, демонстрироваться кинофильмы. Намечено провести праздники кино, цирка, советского балета. Необходимо, чтобы все остальные стадионы, спортивные базы, бассейны систематически использовались районами для проведения соревнований, массовых мероприятий, праздников молодежи.

В организации всех культурно-массовых, зрелищных и спортивных мероприятий большая роль принадлежит комсомольским организациям, которые призваны обеспечить в них массовое участие молодежи.

Недавно бюро МК КПСС рассмотрело вопрос об организации летнего отдыха трудящихся Москвы, одобрило в основном представленный план мероприятий и обязало РК КПСС, МГСПС, МК ВЛКСМ, Управление культуры и другие организации установить постоянный контроль за его выполнением, шире развернуть все многообразные формы политической, культурно-массовой работы, образцово организовать летний отдых москвичей. Есть все возможности успешно осуществить намеченные планы.